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Miércoles 29 de enero de 2025.  1 

 2 

SESIÓN ORDINARIA 001- 2025 3 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL GOBIERNO AUTÓNOMO 4 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL JUAN BAUTISTA AGUIRRE 5 

En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Juan 6 

Bautista Aguirre, a los veintinueve días del mes de enero de dos mil veinticinco, siendo 7 

las dieciséis horas del día, de conformidad a lo que establece la ley en el artículo 318 del 8 

COOTAD, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA de vocales, previa convocatoria del Lcdo. 9 

Christian Ruiz Castro, Presidente del GAD Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre, con 10 

presencia de: SRA. MELBA CRUZ VÉLIZ, EIMMY NAYELI SALAZAR ROMERO, MELVA 11 

ELVIRA LEÓN ZÙNIGA, PEDRO ANDRÉS CORREA RUÍZ, Y KENIA SELLÁN 12 

HERNÁNDEZ, SECRETARIA DEL GAD PARROQUIAL. 13 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Buenas tardes, señores vocales, 14 

instalamos la sesión.  15 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Señores vocales, buenas tardes; 16 

procedo a constatar el quórum. Correa Ruiz.  17 

SR. PEDRO CORREA RUIZ- VOCAL PRINCIPAL: Presente.  18 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: León Zúñiga.  19 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Presente.  20 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Salazar Romero.  21 

SRA. NAYELY SALAZAR ROMERO- VOCAL PRINCIPAL: Presente.  22 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Cruz Véliz.  23 

SRA. MELBA CRUZ VÈLIZ- VICEPRESIDENTA: Presente.  24 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Ruiz Castro.  25 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Presente.  26 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Señor Presidente, con 5 27 

personas asistentes a la sesión ordinaria 001; tenemos constatado el quórum. 28 
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LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Continuamos con el siguiente punto 1 

de orden.   2 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Lectura y aprobación del orden 3 

del día.  4 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Señores vocales, está a 5 

consideración el punto de orden. Secretaria sin existir anomalías, proceda a tomar 6 

votación. 7 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Correa Ruiz.  8 

SR. PEDRO CORREA RUIZ- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  9 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: León Zúñiga.  10 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  11 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Salazar Romero.  12 

SRA. NAYELY SALAZAR ROMERO- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  13 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Cruz Véliz.  14 

SRA. MELBA CRUZ VÈLIZ- VICEPRESIDENTA: Aprobado.  15 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Ruiz Castro.  16 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: A favor.  17 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Señor Presidente, con 5 votos a 18 

favor, se aprueba el segundo punto en el orden del día.  19 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Continuamos con el siguiente punto 20 

de orden.  21 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Tercer punto, lectura y 22 

aprobación del acta de la sesión anterior, correspondiente al 11 de diciembre de 2024.  23 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Está a consideración el punto de 24 

orden. Someta a votación.  25 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Correa Ruiz.  26 
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SR. PEDRO CORREA RUIZ- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  1 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: León Zúñiga.  2 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  3 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Salazar Romero.  4 

SRA. NAYELY SALAZAR ROMERO- VOCAL PRINCIPAL: Aprobado.  5 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Cruz Véliz.  6 

SRA. MELBA CRUZ VÈLIZ- VICEPRESIDENTA: Aprobado.  7 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Ruiz Castro.  8 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: A favor.  9 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Señor Presidente, con 5 votos a 10 

favor, se aprueba el tercer punto en el orden del día.  11 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Continuamos con el siguiente punto 12 

de orden.  13 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Cuarto punto, informe del 14 

Presidente del GAD Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre.  15 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Señores vocales, dentro de las 16 

gestiones realizadas, se siguen haciendo gestiones en la Prefectura, esperemos, ya que, 17 

el año pasado nos atendieron con la limpieza de varios canales de riego; esperemos este 18 

año nos atiendan con cuestiones de caminos vecinales, puesto que, la vicepresidenta ha 19 

estado acompañando en los recorridos a la ingeniera encargada en la inspección de los 20 

mismos. 21 

También se ha hecho gestión de fumigaciones, hemos acudido a reuniones, por si se 22 

presenta alguna emergencia en esta época invernal. De hecho, se atendió el colapso de 23 

un muro de contención en el Rcto. El Cruce- Sector La Piedra, el día sábado se realizó la 24 

topografía, ahora se están haciendo los diseños, es muy probable que entre viernes y 25 

lunes llegue la maquinaria para reparar ese muro de contención.  26 
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A nivel del municipio hemos tenido algunas reuniones, em los próximos días estamos por 1 

poner hora, fecha y lugar para la reunión con catastros, dentro de lo que corresponde al 2 

tema de las legalizaciones de los predios en la cabecera parroquial.  3 

En EMAPA se han hecho gestiones, posiblemente entre marzo y abril se dotarà de agua 4 

al sector El Tormento, lo van a hacer por administración directa; eso fue lo que nos indicó 5 

el gerente. 6 

Por otro, lado también se gestionó maquinaria para intervenir 2 caminos, uno en el Rcto. 7 

San pedro y el otro en el Sector. Voluntad de Dios, en la actualidad están trabajando.  8 

También estamos por presentar los proyectos al BDE, ya que, ha subido la capacidad de 9 

endeudamiento, tenemos que volver a enviar la carta para que nos indiquen el monto 10 

total.  11 

Como es de su conocimiento, el gobierno sigue en deuda con nosotros, ya son 3 meses; 12 

esperemos cumpla con el desembolso para poder cancelar sueldos y también ejecutar lo 13 

pendiente del año pasado.  14 

Estuvimos haciendo gestiones en el ministerio de ambiente, solicitando información de 15 

las juntas de riego a nivel de la parroquia, de 7 juntas, solo 2 tienen documentación en 16 

regla; hay algunas directivas que no están legalmente electas, tienen más de 4, 5 años 17 

en el poder. hemos presentado un proyecto y estamos a la espera de la contestación.  18 

En base al proyecto del censo agrícola, también estamos a la espera de que Prefectura 19 

habilite la brigada para Daule y obviamente se censará a los agricultores y ganaderos.  20 

Eso es todo, en cuanto puedo informar, señores vocales, si alguien más tiene algo que 21 

acotar, adelante.  22 

SRA. MELBA CRUZ VÈLIZ- VICEPRESIDENTA: Bueno, de mi parte si, está muy bien 23 

que la Prefecta haya hecho eso porque hay algunas personas que se siguen 24 

aprovechando y cobran por la urea, por allí me he enterado de que hay supuestas 25 

asociaciones que cobran entre $50,00 a $60,00 por la urea y no puede ser posible que 26 

sea así.  27 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Eso es peor, siempre ha pasado, ya 28 

es un negocio. ahora que me ha hecho acuerdo, porque quiero aclarar algo, ese día que 29 

estuve en ambiente, me encontré con varios dirigentes, por que cual es la modalidad, 30 

ahora hay juntas de riego y también asociaciones; quisiera y soy muy directo vocal, no 31 
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se cual es el problema que tienen ustedes, en su caso, vocal León; yo sé que usted es 1 

dirigente de asociaciones, ese es su modo vivendus, su forma de ser, pero por favor, no 2 

involucre al GAD. Es vergonzoso y penoso en una reunión, escuchar que alguien de la 3 

junta de Los Tintos está cobrando por las gestiones de unos kits, no sé dónde, si es en 4 

Prefectura o MAGAP y que había una denuncia, allí mismo me sacaron una copia y aquí 5 

la nombran a usted.  6 

si usted hace ese tipo de gestiones hágala a titulo personal, no involucre al GAD; porque 7 

si fue penoso y vergonzoso escuchar allá comentarios de corrupción que están 8 

comprando en un determinado agroquímico, cuando ellos tienen la potestad de hacerlo 9 

en cualquier otro agroquímico y que por último estaban cobrando dinero adicional por la 10 

gestión; se supone que somos dirigentes, nos damos golpe de pecho que trabajamos por 11 

la gente, pero no debería haber cobro. Si quisiera que cuando vaya a hacer sus cosas 12 

aclare que lo hace como dirigente a titulo personal.  13 

Escuchamos eso allá, no es cuento ni chisme porque aquí está la denuncia; y que bien 14 

que me hayan hecho acuerdo, porque en lo menos posible cada que vamos a territorio 15 

con alguna gestión jamás vamos a territorio y decimos que deben recoger cierta cantidad 16 

de dinero, jamás, porque aquí recibimos un sueldo y creo que las gestiones que hacemos 17 

se hacen como dirigentes y de manera transparente deberían ser.  18 

¿Algo más señores vocales?  19 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: A ver, respecto a lo que usted 20 

indica, que no es la primara vez, siempre lo viene diciendo, como que yo soy una persona 21 

que anda negociando, ando cogiéndome subsidios y si los he cogido porque he tenido el 22 

derecho como agricultor que soy de haberlo cogido en su momento y actualmente si, yo 23 

represento a una asociación y estoy trabajando con un grupo de presidentes de 24 

asociaciones que estamos haciendo las gestiones en las diferentes instituciones públicas, 25 

pero los problemas internos que tenga cada asociación o que recauden su dinero eso es 26 

totalmente aparte a la gestión en que yo ando realizando.  27 

Cada asociación es autónoma, libre de tomar sus decisiones dentro de su grupo, en 28 

mayoría y asignarse en recursos, valores y todo lo demás; eso a mi no me compete y s 29 

usted está indicando que le han dicho que me estoy tomando el nombre del GAD, déjeme 30 

decirle que jamás me tomo el nombre, ni siquiera de este GAD Parroquial ni de ninguna 31 

otra institución. Siempre lo que he hecho es a nombre de Elvira León, de hecho, cuando 32 

fui Presidenta nunca fui a decirle a todo el mundo que era Presidenta, yo fui a hacer mis 33 
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gestiones como Elvira León, ese será mi nombre hasta el día en que me muera, porque 1 

a mi no me hace este puesto, ni decir que del GAD Parroquial voy a recibir tal cosa, no; 2 

si la recibo, la recibo con la gestión que he venido realizando por muchos años y que 3 

seguiré realizando mis gestiones y que le quede claro y a todos aquí señores vocales que 4 

yo lo he realizado y lo seguiré realizando con mi nombre, lo vuelvo y lo repito hasta el día 5 

en que me muera como Elvira León, así que, allá usted que se avergüenza, no sé de que 6 

se avergüenza, yo no tengo nada de que avergonzarme, yo no tengo nada de que temer, 7 

yo no tengo nada que ver, ahora que me hayan nombrado, no sé por que me han 8 

nombrado, los problemas internos que tiene esa asociación, yo no tengo nada que ver en 9 

eso y si de eso depende, yo voy a dar las respuestas necesarias también por escrito que 10 

no sé por que me han puesto mi nombre.  11 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Lastimosamente, usted es parte de 12 

este GAD y relacionan al GAD con sus gestiones.  13 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Pero quien es la persona que le 14 

dio, dígame, dígame quien ha dicho que yo soy del GAD Parroquial, discúlpeme. A mí, 15 

no me hace grande decir que soy del GAD Parroquial ni de ninguna otra institución, a mi 16 

me hace grande mi humildad, me hace grande mi transparencia, mi honestidad, eso me 17 

hace grande, de ahí decir, que soy grande porque esté en el GAD o porque esté en algo 18 

o porque soy amiga de tal persona, jamás me he valido, ni siquiera de grandes amistades 19 

para poder logar algo, siempre con mi humildad y bajo mi nombre, vuelo y lo repito Elvira 20 

León.   21 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Eso es su criterio, pero nos 22 

relaciona lastimosamente, es lo que, si me preocupa, por eso se lo transmito; si usted 23 

dice que no es así, es su criterio, pero es la comidilla del momento.  24 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Usted no tiene por que 25 

avergonzarse, usted es la comidilla del chisme, de los comentarios, usted.  26 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Llamé a unas personas del MAGAP 27 

y me dijeron: Presidente esto está pasando; nosotros los teneos identificado.  28 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Usted es el de la comidilla, el 29 

chisme y la mediocridad la ha hecho usted aquí, incluso lo ha hecho aquí en su grupo 30 

que yo he tenido que parar las cosas y las indiferencias y la falta de respeto aquí.  31 
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LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Si para usted es cuento y chisme 1 

tratar de transparentas las cosas y que no nos involucren en sus negocios, señora.  2 

No lo digo yo, aquí hay algunas personas que firman, lea secretaria lo que dicen allí. Y si 3 

es vergonzoso para mí, quizás para usted no, porque está acostumbrada.  4 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Yo no estoy acostumbrada, a mi 5 

nadie me puede señalar y usted no me señale a mí, porque yo no soy ninguna 6 

delincuente, nunca le he robado nada a nadie, ni a usted; cosa contraria que dicen de 7 

usted. Respéteme.  8 

Además, usted no tiene por qué sentir vergüenza, vergüenza siento yo de su actitud que 9 

dice ser un hombre, un caballero, pero su actitud es diferente, el trato que he tenido en 10 

todos estos años desde que usted llegó a esta junta parroquial, a mi no me venga a decir 11 

cosas, incoherencias, comidillas y chismes que son cosas que usted siempre anda 12 

haciendo intermediando.  13 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Simplemente le aclaro señora y le 14 

pongo en advertencia, que si usted va a hacer sus gestiones donde hay cuestiones 15 

fraudulentas trate de decir que ni siquiera es del GAD Parroquial.   16 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: Yo no tengo nada fraudulento que 17 

le quede claro y mucho menos he dicho que soy parte del GAD Parroquial.  18 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Secretaria, lea por favor.  19 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: La Asociación de Productores 20 

Nueva Unión De La Parroquia Juan Bautista Aguirre Del Cantón Daule, somos 21 

beneficiarios del programa PIDARA que impulsa el Ministerio de Agricultura para obtener 22 

la subvención del kit de invierno que corresponde a diciembre de 2024 hasta mayo 2025.  23 

Nosotros hemos sido beneficiados de dicha subvención, sin embargo, cuando nos hemos 24 

acercado a retirar nuestro beneficio, nos encontramos con la noticia de que el mismo ya 25 

ha sido retirado por la corporación representada por la señora Elvira León (Casa 26 

Comercial Binan), la misma nos está obligando a comprar un kit en $55,30 cosa que 27 

jamás ha sido aceptado por nosotros. Adicional a esto, nos están obligando a cancelar 28 

un valor de $5,00 por concepto de papeleos.  29 

Cabe indicar que la Presidenta de nuestra Asociación, no nos ha indicado nada. El año 30 

pasado miembros de esta corporación nos visitaron en asamblea y nos indicaron que si 31 
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no nos inscribíamos en esa corporación no recibiríamos ningún beneficio por parte del 1 

MAGAP.  2 

SRA. ELVIRA LEÒN ZÙÑIGA- VOCAL PRINCIPAL: El papel aguanta de todo, por lo 3 

visto, usted anda interesado, buscando, merodeando, ese i siquiera es el valor, yo no soy 4 

la que vende los kits, no soy la que regalo los kits; yo soy una beneficiaria más, así que 5 

yo no tengo nada que ver con eso. Si su idea es avergonzarme, conmigo, aquí tengo la 6 

frente en alto, no tengo por que avergonzarse y no voy a permitir que nadie mi integridad, 7 

y aquí estoy y estaré hasta el último día en este GAD, porque usted quiso hacerme 8 

hostigamiento para que yo no esté, pero aquí voy a estar hasta el último día y aquí estoy 9 

y estaré no le debo nada a nadie.  10 

SR. PEDRO CORREA RUIZ- VOCAL PRINCIPAL: Habían kits hasta de $17,00; baratos 11 

y el más caro era de $45,00; incluso mi señora sacó el más económico y vinieron 6 sacos 12 

de urea, fuera de eso, señor Presidente, cuando venga Prefectura, no se olvide del muro 13 

de Las Marianitas, esa vez vino el Viceprefecto.  14 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Las inspecciones ya se hicieron, el 15 

problema de ese muro son las 2 casas que están allí, ya se habló con los oradores, pero 16 

no existe predisposición; incluso ese muro estaba para intervenirse cuando se hizo el de 17 

Zapanal.  18 

Eso sería todo, secretaria. 19 

LCDA. KENIA SELLÀN HERNÀNDEZ- SECRETARIA: Sexto punto clausura.  20 

LCDO. CHRISTIAN RUIZ CASTRO- PRESIDENTE: Secretaria, sin más damos por 21 

terminada la sesión.  22 

 23 

 24 

 25 

 26 

Lcdo. Christian Ruiz Castro                                        Lcda. Kenia Sellán Hernández  27 

Presidente                                                                    Secretaria  28 

GAD PARROQUIAL RURAL JBA                                 GAD PARROQUIAL RURAL JBA  29 

Certifico que la presente sesión ordinaria se llevó a efecto en las instalaciones del 30 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Juan Bautista Aguirre, a los 31 

veintinueve días del mes de enero de dos mil veinticinco.  32 
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 2 

Lcda. Kenia Sellán Hernández 3 

Secretaria  4 

GAD PARROQUIAL RURAL JBA  5 
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